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LA LEGGE DI HOOKE

La legge di Hooke afferma che allungamento e forza applicata

sono tra loro direttamente proporzionali e la costante di

misura N/m.

e supporto stabile

3 molle
e pesetti
e asta graduata

proporzionalita si dice costante elastica K della molla, unita di


http://www.chimica-online.it/download/unita-di-misura.htm
http://www.chimica-online.it/download/unita-di-misura.htm

(molla 1)

allungamento = 8,7 cm

peso=20g K=20/8,7=2,29
(molla 1)

allungamento =17,4 cm

peso=40g K=40/17,4=2,29
(molla 1)

allungamento = 34,4 cm

peso=80g K=80/34,4 2,32

(molla 2)

allungamento = 0,5 cm

peso=10g K=10/0,5=20
(molla 2)

allungamento=1cm

peso=20g K=20/1=20
(molla 2)

allungamento =2 cm

peso=40g K =40 /2= 20



(molla 2)

allungamento =4 cm

peso=80g K=80/4=20
caso 1: (molla 3)

allungamento = 0,8 cm

peso=10g K=10/0,8=12,5
caso 2: (molla 3)

allungamento=1,6 cm

peso=20g K=20/1,6=12,5
caso 3: (molla 3)

allungamento =3,2 cm

peso=40g K=40/3,2=12,5
caso 4: (molla 3)

allungamento =6,4 cm

peso=80¢g K=80/6,4=12,5

Abbiamo provato diverse molle, i risultati di K erano diversi a
seconda della molle, ma tutti i risultati della prima molla erano
uguali tra loro come quelli della seconda e della terza.



| 3 grafici (uno per
molla) rappresentano 3
rette, ovvero i grafici di
grandezze direttamente
proporzionali.



